认监委:交通一卡通产品认证制度即日起实施

全国 210 个地级以上城市实现互联互通

据国家认监委消息,认监委与交通运输部 于20日联合印发了《交通一卡通产品认证管理 办法》。

《办法》从认证检测机构资质、认证实施、证书 及标志管理、认证活动监督管理与认证结果的采 信等几个方面对交通一卡通产品认证工作提出 了要求。其中,第一批产品包括交通一卡通卡 片、交通一卡通手机产品、交通一卡通受理终端 等。

认监委相关负责人表示,交通一卡通产品认 证制度的建立与实施有助于强化交通一卡通产品 市场监管,有效把控交通一卡通产品一致性,服务 交通一卡通在全国范围内互联互通,促进公交出 行便利化,提升人民群众公共交通出行满意度。

截至目前,全国已有210个地级以上城市实 现交通一卡通产品互联互通,其中190个城市完 成了市区全部公交线路的改造工作,发行互联互 通卡片1500多万张,覆盖了京津冀、长三角、珠三 角、长江经济带等多个重点区域,实现了公交、地 铁、出租汽车、公共自行车以及轮渡等多方式应 用,受到了人民群众的广泛欢迎。 (综合)

四川:

举报食药违法有奖

20日,记者从四川省食 品药品监督管理局获悉,该 省《关于进一步加强食品药 品违法行为举报奖励工作的 通知》已正式发布。据此,市 民举报食药违法行为将有奖 金鼓励。

根据通知,举报人可通过 电话、网络、信件、走访等形式 向各级食品药品安全管理部 门举报,属于本省食品药品 安全管理部门职责范围内的 食品药品违法行为,经查证 属实并立案查处的,将予以 奖励。每起案件的举报奖励 金额原则上不超过人民币50 万元,有特别重大贡献的奖励 金额原则上不少于人民币30 万元。

四川省食品药品监督管 理局有关负责人介绍,举报 人需提供对违法行为的举报 材料及证据,说明事情的基 本经过,提供被举报对象的 名称、地址、涉嫌违法的具体 行为等信息。 (新华)

合肥:

首开网约车平台罚单

近日,记者从合肥市运管 处了解到,合肥市首开网约车 平台罚单。违规向无证驾驶员 或车辆派单的滴滴平台公司收 到首批10份《行政处罚决定 书》,罚款总额5万元。

自5月30日起,合肥市开 展网约车非法经营行为整 治,集中整治网约车平台未 取得《网络预约出租汽车经 营许可》、违规向未取得经营 许可车辆和驾驶员派单、驾驶 员或车辆无证经营、线上显示 与线下实际提供服务车辆或 人员不一致等违法行为。截至 20日,已查处各类非法客运案 件334起,其中网约车违法案 件192起。 (综合)

电子商务法草案三审

避免大数据杀熟,禁止霸王搭售

作为一部与 网购族息息相关 的法律草案,电子 商务法草案19日 第三次提交全国 人大常委会审 议。避免大数据 "杀熟"、规范搭售 行为、保证押金退 还、将微商等纳 入电子商务经营 者、个人从事"零 星小额交易活动" 不需要办理市场 主体登记……草 案对一系列电子 商务热点问题做 出规定。

搭售

押

同一商家、同一产品,不同的消费 者却可能面对不同的价格。

这种被网民们普遍诟病的"大数 据杀熟"的现象,被业界称为"基于大 数据算法的消费者歧视",本质上是电 子商务经营者通过收集用户画像、支付 能力、支付意愿,做到"一人一价",甚至

预订飞机票 火车票 页面上却冒 出额外服务,还被默认打上了钩。

针对这种"霸王搭售"现象,电子 商务法草案三审稿中增加规定:电子

不想再骑共享单车,押金迟迟无 法退还。

对于押金,草案三审稿做出 明确规定,电子商务经营者按照 约定向消费者收取押金的,应当

出现"会员价"高于正常价格的怪象。

对此,草案三审稿增加了规定:电 子商务经营者根据消费者的兴趣爱 好、消费习惯等特征向其推销商品或 者服务,应当同时向该消费者提供不 针对其个人特征的选项,尊重和平等 保护消费者合法权益。

商务经营者搭售商品或者服务,应 当以显著方式提请消费者注意, 不得将搭售商品或者服务作为默 认同意的选项。

明示押金退还的方式、程序,不得 对押金退还设置不合理条件。消 费者申请退还押金,符合押金退 还条件的,电子商务经营者应当 (综合) 及时退还。

"退群"也能上瘾?

美国又退出联合国人权理事会

日前,美国常驻联合国代表黑莉在华盛顿宣布,美国退出联合 国人权理事会。美方声称联合国人权理事会对以色列"存在偏见" 及"无法有效保护人权"。昨日,联合国人权理事会主席沃伊斯拉 夫·苏克在日内瓦表示,人权理事会将按照有关程序尽快选举新成 员,以替代声称要退出人权理事会的美国。



美国退的"群"

自特朗普上任以来,在"美国优先"的政策主导下,对众多国际协定和组织,美国可谓 是"一言不合就退群",频频撕毁承诺。

上任仅三天的特朗 普签署行政命令,宣布美 国退出"跨太平洋伙伴关 系协定"(TPP), 称其会 "摧毁"美国制造业。

▲2017年1月23日

上任不到半年,特朗普 又宣布退出应对全球气候 变化的《巴黎协定》,称该协 定让美国处于不利位置,让

▲2017年6月1日

美国决定退出联合国教科 文组织,主要是由于不断增加的 欠费、机构需要根本性改革,及 对该组织"针对以色列的持续 偏见"的关切。

▲2017年10月12日

特朗普又宣布,美国将退 出伊核协议并重启对伊制裁, 他认为协议对伊朗发展核项目 的限制"很弱",却令伊朗得 以免干制裁。

▲2018年5月8日